          Для поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в Чаинском районе создана базовая инфраструктура поддержки предпринимательства: ООО «Центр поддержки предпринимательства», КСПК «Исток», Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации Чаинского района.
         На территории Томской области информационную поддержку можно получить у Уполномоченного по защите прав предпринимателей по Томской области – Падерин Валерий Анатольевич, контактная информация размещена на сайте http://omb-biz.tomsk.ru.

           На территории Чаинского района общественным помощником Уполномоченного по защите прав предпринимателей по Томской области является – Лызенко Александр Николаевич.
        Разработана и утверждена Муниципальная программа «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Чаинском районе на 2016-2018 годы». 
        Ознакомиться с ней можно на сайте Администрации Чаинского района http://chainsk.tom.ru.
      С государственными программами можно ознакомится на сайте Департамента промышленности и развития предпринимательства Томской области  http://www.biznesdep.tomsk.gov.ru 
     Информацию по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства можно получить на сайте Малый и средний бизнес Томской области - http://mb.tomsk.ru/ и на сайте Фонд развития малого и среднего предпринимательства - http://fondtomsk.ru/.
        Финансовая поддержка предпринимательства осуществляется через участие предпринимателей в районном и областном конкурсах предпринимательских проектов «Бизнес-старт», а так же через размещение муниципальных заказов.
